

Отзыв

на автореферат диссертации Авдеевой Анастасии Андреевны «Становление системы пожарной безопасности в Российской империи первой четверти XIX в. (на материалах Московской и Смоленской губерний)», представленной на соискание учёной степени

кандидата исторических наук,

специальность 07.00.02 – Отечественная история

Характерным и значимым в познавательном отношении явлением в развитии отечественной исторической науки в новейшее время стало обращение к изучению внутренней политики Российской империи, направленной на укрепление внутренней безопасности государства и в частности пожарной безопасности. Вопрос становления системы пожарной безопасности в Российской империи первой четверти XIX в., рассматриваемый диссертантом, относится к числу наиболее значимых явлений в жизни русского общества, периода, как наполеоновских войн, так и в период послевоенного восстановления экономики государства в 1815-1825 гг.

Содержание автореферата представленной к защите диссертации Авдеевой А. А. отражает эту развивающуюся в отечественной исторической науке тенденцию, актуальную и важную для углубления знаний об экономическом развитии и внутренней политике Российской империи.

Содержание автореферата демонстрирует, что автор глубоко проник в изучаемую им проблематику. Как видно, А. А. Авдеева сформировала достаточно репрезентативную источниковую базу, продемонстрировал знание исследовательской литературы, посвященной изучаемому ей периоду. В автореферате убедительно обоснованы хронологические рамки, цель и задачи, объект и предмет исследования, методологические основы работы, проделанной А.А. Авдеевой. С обоснованием диссертантом научной новизны и практической значимости его работы можно согласиться.

Структура диссертации логична, обоснована и позволяет решать те задачи, которые поставил перед собой автор работы. В первой главе А.А. Авдеевой подробно анализируется отечественное законодательство в сфере пожарной безопасности, при этом четко указывается на непоследовательность его разработки в изучаемый диссертантом период.

Во второй главе рассматриваются вопросы массовости, частоты и площади поражения территории Московской и Смоленской губерний в период Отечественной войны 1812 года.

Третья глава посвящена анализу последствий пожаров и выявлению факторов, способствующих модернизации довоенной системы пожарной безопасности.

В автореферате довольно подробно изложены основные положения заключения диссертации, что дает возможность получить вполне определенное позитивное представление о содержании и результатах исследования, проделанного А.А. Авдеевой.

Содержание автореферата соответствует специальности 07.00.02 - Отечественная история. Знакомство с авторефератом диссертации убеждает, что представленная к защите работа является законченным, глубоким исследованием, и А.А. Авдеева заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры Истории и экономической теории
Академии ГПС МЧС России
19. 11.2018 г.


А. В. Беспалов

ПОДПИСЬ РУКЕ *Беспалова А.В*

ЗАВЕРЯЮ



А. В. Васюкина

Контактная информация

Академия государственной противопожарной службы МЧС России

Адрес: г. Москва, ул. Бориса Галушкина, 4

Контактные телефоны

Дежурная часть:

8 (495) 686-45-27; 8 (495) 683-49-45

Общий отдел:

8 (495) 682-20-91

8 (495) 683-76-77 (факс)

Беспалов Александр Викторович

Кафедра Истории и экономической теории

Доктор исторических наук

Профессор

8 (495) 617-27-27 доб. 27-53

E-mail: bds_69@mail.ru